

PARTES OFICIALES

En el frente de Guadalajara fué rechazado el enemigo con grandes pérdidas. — Prosigue el avance de nuestras tropas en el frente de Castellón. — Han sido deshechos los intentos de ataque de los rojos en el frente de Extremadura. — Nuestra aviación ha bombardeado el puerto de Alicante.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 27 DE JUNIO DE 1938

En el sector de Lebrancón, el enemigo atacó en la madrugada de hoy alguna de nuestras posiciones, siendo rechazado y causando pérdidas considerables.

En el frente de Castellón, ha proseguido hoy el avance de nuestras tropas, que, después de vencer la resistencia de los rojos, han ocupado las posiciones que éstos tenían al Este del barranco de Arana y al Suroeste del pueblo de Bechi. Otras tropas también han avanzado, a caballo, en dicho barranco, profundizando su avance hasta llegar a poco más de dos kilómetros del pueblo de Artesa, cogiendo al enemigo gran cantidad de armas, entre ellas muchas ametralladoras y fusiles ametralladores y haciéndosele 188 prisioneros.

En el sector de Alcora han sido conquistadas la cota 800, Masía del Juncar, Masía del Moro y alturas al Oeste de Araya, habiéndose recogido y enterrado más de 100 cadáveres del enemigo y haciéndosele más de 400 prisioneros con armamento. También en esta parte se han cogido muchas armas automáticas.

En el sector de Peralada de Saucedo, nuevos intentos de fuerzas rojas sobre algunas de nuestras posiciones, durante la noche y madrugada última han sido deshechos.

Son completamente falsas cuantas noticias vienen propagando estos días los partes rojos, relativas a fantásticas conquistas de cotas, posiciones y pueblos que nunca han dejado de estar en nuestro poder; falsas noticias que dan para animar a sus fuerzas en derrota.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado por nuestra aviación el puerto de Alicante.

En el frente de Castellón se han ocupado y rebasado varios pueblos, causando muchas bajas a los rojos. — Han sido bombardeados los puertos de Valencia, Gandía y Alicante, realizándose objetivos militares.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 28 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Castellón, sector de Ribesalbes, se han ocupado y rebasado el pueblo de Araya, la meseta al Oeste del mismo y la divisoria entre las vaguadas de Ribesalbes y Fanfara, cortando el camino de Ribesalbes a Argelita.

Ha continuado, asimismo, laprogresión de nuestras tropas en el Arlana y al Este del mismo río. Se han causado muchas bajas a los rojos, a los que se han hecho más de 100 prisioneros.

En el sector de Peralada de Saucedo, ha sido rechazado esta madrugada, con gran quebranto para el enemigo, un nuevo ataque contra algunas de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia y se alcanzaron cuatro barcos, originando explosiones e incendios y también fué alcanzado el material descargado en los muelles.

Asimismo fué bombardeado el puerto de Gandía y el de Alicante, en el que fué alcanzado un barco causando explosiones.

LA SITUACION MILITAR

Cuando dentro de poco, como el primer día de julio se hará con la ruta de guerra del Norte, abramos al turismo este camino de Teruel a Castilla, contemplarán los numerosos visitantes esa comarca lazar de los aguiluchos de la F. A. I. y los leones de Indalecio que, por una magia, el mando nacional convertió en cepos para coger a los rojos.

En conversación de General Narca sostenida el demerger con el lista de guerra, no ocultaba el héroe laureado el desprecio que sentía por esa táctica de los rojos de acumular hombres y armas, hasta sesenta mil, en las líneas situadas frente a las montañas, en los pueblos de la provincia de Teruel, cuando se han dejado coger las posiciones que constituyen las mejores líneas de defensa, cuando el Ejército de España ha situado sus peones en los lugares previamente determinados, es cuando al enemigo se le ocurre llevar allí millares y millares de ciudadanos.

Se ve claramente que no es la torpeza del mando rojo, sino más bien el desiño de que el número de muertos y heridos que el marxismo sufre en esta batalla culmine la balanza y se cuente por decenas de millares. Se han realizado las consignas de la bestia socialista. Sobre montones de cadáveres quiere asentar su poder el comunismo. Siempre que tarán por el mundo idiotas que adoran que víctimas de la reacción del fascismo y del imperialismo. Cuando las fuerzas se oponen a nuestras fuerzas son extranjeras, así llamamos a olvidar nuestros sentimientos de conmiseración en atención a los crímenes que sobre la nacionalidad han de pesar; pero, desdichadamente, en muchos casos, los crímenes que así son conducidos a la muerte estúpida, en defensa de los intereses que quieren asesinar

a España y entregarla a los rusos, son españoles, y entonces nuestra conciencia se vuelve contra tan monstruosos crímenes y nos gana la conmiseración para esos desdichados españoles, pobres víctimas de la horda, aun cuando muchos de ellos hayan contribuido con su cooperación, con sus vidas y con su mansedumbre a que en nuestro país pudiese instalarse la bestia asiática.

Son los mismos que en las huelgas llevaban delante, para ocultar su cobardía y sus sentimientos inhumanos, a los niños y a las mujeres; son los mismos que prostituían a la juventud; pero, aun no ahitos de sangre, llevan más y más hombres al matadero. Ellos saben que el triunfo de España sobre sus enemigos, dentro y fuera, es inevitable, porque no hay fuerza humana capaz de contener a los soldados del Caudillo Franco, que no duermen mientras los enemigos posean un palmo de tierra española para sembrar en ella la ruina y la desolación.

España no es responsable de esta tragedia; se ha visto agredida por un comunismo que la quería dividir en minúsculos estados, para que fuera más sencilla su transformación en colonia de Moscú y así se sembraban los crímenes y la destrucción valiéndose del Frente Popular.

Y España no ha hecho otra cosa que reaccionar contra tanto crimen y levantarse, guiada por el Caudillo Franco, en defensa de su existencia.

Sin el comunismo y sin las bajas pasiones de razas malditas y sectas tenebrosas; sin la complicidad de estados que se llaman democráticos y civilizados; únicos responsables de esta prolongación de la guerra de España, se habría terminado ya hace mucho tiempo, sin esas intervenciones, sin esa ayuda y sin esas complicidades con el crimen.

CRONICA DE GUERRA

Hacia el triunfo definitivo

En tan nuestros frentes de Levante y Andalucía señalan una actividad en lo que lo más importante es lo que no se alivia por el gran público, los rojos siguen estrellando sus ataques sobre la segunda línea en que nos hemos situado y no pasa una hora ni una sola, sin que en esa aparente inactividad no consigamos la mejor parte.

Todo eso que encierra la breve frase: "Hechos de rectificaciones a vanguardia" es la clave de futuros éxitos. Nuestras rectificaciones constituyen la nota activa del día, nuestros frentes de líneas muertas donde se estabilizó la guerra para mirar desde allí el paisaje de la España irredenta, son sectores en función y todos tienen su inquietud, su dolor y su interés.

Levante es la obsesión de los rojos. En Levante fué nuestra la iniciativa. Como y cuando el mando nacional lo juzgue oportuno, se realizarán las operaciones con matemática exactitud, por donde en un tiempo fueron las huestes del Cid, el que ganó Onda y asentó sus tiendas en la Sierra de Burriana.

De sobre sabemos lo que a cada hora pueden hacer nuestras tropas en Levante. En cuanto a los contraataques de los rojos todo se reduce a gran derroche de granadas de ellos, porque a ellos se las han dado.

Recuerdo lo ocurrido en el frente de Balaguer y que me lo refirió un ilustre jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Aragón. —Mire usted cómo bombardean aquella loma. Con qué furia siem-

bran centenares de granadas. Pues bien, allí no hay nadie. Ellos lo saben perfectamente y cuando les parezca oportuno se lanzarán al asalto, y cuando la infantería llegue, dirán: "Los facciosos han huído y hemos conquistado la cota 320 o la cota 3,020", lo que ellos quieren. ¡Qué más da!

Así me decía hace algún tiempo un jefe en tanto se desarrollaba una aparatosa ofensiva de los rojos. Y de esto me he acordado ahora cuando entre Puebla de Valverde y Camarena presenciaba la aparatosa preparación artillera del mando enemigo sobre montículos en donde no pensábamos operar ni había un solo puesto de vigilancia. En efecto, al día siguiente, los rojos cantaban victoria y decían: "Hemos conquistado brillantemente la cota 1.373". Y así, sin entender nuestro avance, no entiendo tampoco nuestro descanso, y cuando una de nuestras líneas detiene su vertiginoso emplazamiento, creen que son ellos los que lo han detenido y surgen los contraataques famosos y las conquistas de cotas en las que jamás pensáramos.

Y esto está ocurriendo en el frente de Castellón, al Sur del río Seco y estribaciones de la Sierra de Espadán, y esto ocurre a derecha e izquierda de la carretera de Sagunto. Ya habla de Sagunto el enemigo. Habla y lo hace en tono enfático: Repetiremos la epopeya —dicen— y antes sucumbiremos entre humeantes escombros, bajo la aviación y artillería de los facciosos, y el enemigo no pasará.

Se está forjando la leyenda de Sagunto. Por lo visto quieren pro-

fanar la historia antigua, como lo han hecho con la moderna, al envilecer el sentido de la memorable fecha de 1808 y han anunciado la emisión de un sello de Correos como homenaje a Sagunto. Pero al mismo tiempo ha surgido la idea de que junto al sello saguntino, se emita uno alegórico a la División 43, aquella que tuvo que saltar la barrera del Pirineo y cruzar la frontera francesa, poniendo esa línea como protección al avance que no pudo resistir.

Dejen los rojos las antiguas glorias de Sagunto y no las profanen con sus propagandas y, sobre todo, no las mezclen con la tristemente célebre división 43, la que huyó después de haber asaltado el valle de Bielsa, refugiando en los valles franceses la vergüenza de su derrota.

Cada una de nuestras horas tiene un hondo sentido que sólo los patriotas saben apreciar, porque con fe de iluminados, que el Caudillo aumenta bastante con la realidad de sus victorias, siguen el curso de los acontecimientos y saben que en Levante, en Andalucía, en Cataluña, en Extremadura y en el Centro, tienen trazado su camino para futuras victorias.

Y sabemos lo principal, que los rojos no saben ni presentan cuál es el camino y cuál es la hora. La hora y el camino serán, cuando nuestro Mando quiera, sobre objetivos concretos y no sobre esas cotas vacías que algunas veces dicen los rojos que han conquistado.

Justo SEVILLANO

SAN PEDRO APOSTOL

Hoy celebra la Iglesia la festividad de San Pedro, quien, de pobre pescador, pasó a ser, por elección divina, Príncipe de los Apóstoles y Vicario de Cristo en la tierra.

Cuando estaba un día con su hermano Andrés tendiendo las redes en el mar de Galilea, pasó por la ribera Jesús y les dijo: Seguidme, y, al instante, abandonaron sus redes y aceptaron la invitación.

De tal manera se habían asimilado las enseñanzas del Divino Maestro que, al preguntar éste a los 12 apóstoles, después que habían dejado de seguirlo muchos discípulos por parecerles muy dura la obligación, que les imponía, de comer la carne del Hijo del Hombre y beber su sangre, si también ellos lo querían abandonar, contestó en seguida San Pedro: Señor ¿a quién iremos? Tú tienes palabras de vida eterna. Y nosotros creemos que eres el Cristo, Hijo de Dios.

A la prontitud y fidelidad, con que sigue el llamamiento de Dios que sigue el llamamiento de Dios, una gran impetuosidad de carácter e inconstancia de ánimo, que lo lleva a pedir al Maestro, la noche del Jueves Santo, que le lave incluídas las manos y la cabeza a los pocos momentos de asegurar que no permitiría jamás que le lavara los pies, y a negarlo, la misma noche, a las pocas horas de protestar que moriría antes de hacer tal traición.

A pesar de sus defectos, antes de Pentecostés, Cristo lo quiere elevar a la suprema dignidad de la Iglesia que va a fundar, y así se lo promete cuando, al preguntar a los apóstoles quién les parece que él es, y decir Pedro: "Tú eres el Cristo, Hijo de Dios vivo", le contesta Jesús: "Y yo te digo que tú eres Pedro, y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia, y las puertas del Infierno no prevalecerán contra ella. Y te daré las llaves del reino de los cielos. Y todo lo que atares en la tierra será atado en los cielos; y todo lo que desatares en la tierra será desatado en los cielos".

Dar a una persona las llaves de un reino y la potestad de atar y desatar en el mismo es conferirle la autoridad suprema, soberana; y por eso, lo que Cristo, le promete es esta autoridad soberana en la Iglesia. Lleva vinculada una prerrogati-

va preciosísima esta autoridad, que es la de no poder sufrir equivocación en el ejercicio de la misma; pues, al decirle que las puertas del Infierno, que son la maldad y el error, no prevalecerán contra la Iglesia, de la que es jefe, le manifiesta que su autoridad no estará nunca sujeta a maldad o error, que es infalible, en lo que hace relación a los fines de la Iglesia, que son la santificación y salvación de las almas, cuando habla ex cátedra.

La promesa se convierte en donación después de la resurrección del Salvador, cuando se apareció en la ribera del mar de Tiberiades a los apóstoles que estaban pescando en dicho mar, y estando con ellos mientras comían, al preguntar a San Pedro por tres veces si le ama más que los otros apóstoles y contestarle siempre: "Señor, tú sabes que te amo", le encomienda el cuidado de la Iglesia con estas palabras: Apacienta mis corderos; apacienta mis ovejas.

Compara aquí el Salvador a la Iglesia con un rebaño, er que constituye a Pedro supremo pastor, con el encargo de proporcionar a su grey pastos saludables. Estos pastos saludables del alma, a que se refiere Cristo, son la bondad y la verdad, y al mandarle que dé buenos alimentos espirituales a los fieles le promete que le asistirá para que no pueda darlos malos, puesto que al imponerle el fin tiene que darle los medios adecuados para conseguirlo. Así lo entendieron los Apóstoles y todos los cristianos que aceptaron siempre sus decisiones con la sumisión de quien sabe que el guía no puede conducirlo al mal.

Después de Pentecostés permanecieron los Apóstoles, durante varios años, predicando casi exclusivamente en Palestina hasta que, hacia el año 42, arrojando la persecución de que Herodes Agripa hacía objeto a los cristianos, se dispersaron por todo el mundo entonces conocido, yendo San Pedro a fijar su Sede en Roma.

Después de haber predicado el Evangelio en esta populosa ciudad durante unos veinticinco años, alcanzó, en la persecución de Nerón, la palma del martirio, juntamente con San Pablo, siendo éste decapitado y él crucificado a la inversa de como lo había sido el Señor.

Dieron sepultura a su cuerpo en el Monte Vaticano, donde el emperador Constantino mandó construir una basílica que tituló de San Pedro, y que fué sustituida por la actual a mediados del siglo XV.

Con su muerte no deja de ser la piedra en que descansa la Iglesia. Vela por ella en la persona de sus sucesores los Romanos Pontífices, quienes, por el hecho de sentarse en la Cátedra de San Pedro, poseen la misma autoridad soberana en la Iglesia y tiene la misma prerrogativa de la infalibilidad en las cosas de fe y costumbres.

La identidad del Dogma y Moral que hoy se profesa con los de los primeros cristianos es un hecho que evidencia por sí sólo la asistencia especial que Dios concede a los Papas para que no puedan equivocarse al proponer alguna doctrina de fe y costumbres como obligatoria para todos los fieles. El príncipe heredero no tiene, frecuentemente, el mismo ideal político que su padre; las escuelas filosóficas más pujantes escapan dos o tres siglos cuando más; no ha habido imperio que hubiera podido pasar de los cuatro siglos de hegemonía, y así todas las cosas humanas cambian y se están renovando constantemente. Sólo la Iglesia, con sus 20 siglos de existencia, con 266 Romanos Pontífices, distintos unos de otros en carácter, cultura y costumbres, y a pesar de ser continuada y encarnadamente combatida conserva hoy como ayer el mismo depósito de la fe que le legó Cristo. No es esta una prueba evidente de la asistencia que Dios dispensa a la Iglesia por medio de sus pastores supremos? Consecuencia inmediata de la autoridad suprema e infalible de los sucesores de San Pedro en el Pontificado es la obligación que tenemos todos los católicos de admitir con absoluta sumisión sus decisiones en orden a nuestra santificación, ya que fuera de la Iglesia no hay salvación y, como dice San Ambrosio: "Donde está Pedro, allí está la Iglesia; y donde está la Iglesia, allí no hay muerte, sino vida eterna."

Francisco ALVAREZ

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Organización de manifestaciones públicas

Por el Ministerio de Orden Público se ha dictado, para general conocimiento, la siguiente nota:

Son muy comprensibles y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria de nuestro Ejército, muy especialmente cuando se refiere a la ocupación de ciudades importantes. Y si bien son loables tales exteriorizaciones, he de prevenir, que en evitación de abusos y extralimitaciones que pudieran ponerse a realizar algunos individuos desafectos al actual régimen u otros que con el pretexto de sumarse a públicas manifestaciones intentasen cometer desafueros, no se permitirá manifestación alguna, de día ni de noche, que no esté autorizada debidamente por las autoridades competentes. Como toda manifestación de esa naturaleza ha

de ir dirigida o presidida por personas de reconocida solvencia moral se tendrá así la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación moral muy deficiente, propensos a algaradas que pueden ocasionar disturbios o cuando menos poner en ridículo tales actos, que se quiere calificar de explosiones espontáneas de patriotismo.

He de hacer patente que se tomarán las necesarias medidas para impedir esos actos públicos, si se carece de la debida autorización y que, por consiguiente, se disolverán decididamente.

Es de esperar que la reconocida sensatez de los buenos patriotas tomará en consideración estas observaciones en bien de la pública tranquilidad.

Constitución del nuevo Ayuntamiento de Soria

A las ocho y media de la tarde del lunes último, celebró la Corporación municipal sesión extraordinaria para dar posesión al Alcalde y señores Concejales que constituyen la nueva Comisión gestora del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad.

Ocupan la Presidencia los Excelentísimos señores Gobernador civil de la provincia, don Ramón Enrique Casado, Gobernador Militar, don Joaquín García de Diego y don Eloy Sanz Villa, que ostentaba accidentalmente la representación de la Alcaldía. También asistieron al acto las autoridades y numeroso público.

El Sr. Gobernador civil pronuncia elocuentes frases diciendo que para él constituye un placer decir, con la misma claridad que siente desde la iniciación del glorioso Movimiento salvador, de España, que quedaba constituido el nuevo Ayuntamiento sin que hubiera más asuntos importantes que tratar; pero era su deseo manifestar que, al cesar el Sr. Monzó, le sucediera el Sr. Sanz Villa por la labor realizada en la Corporación municipal antes y después. Pero al no aceptar el Sr. Sanz Villa, le rindió el merecido homenaje.

Saluda al nuevo Alcalde, Sr. Ramos Matute, en quien reconoce dos excelentes cualidades: ser justo y honrado, cualidades indispensables para cumplir fielmente su misión. Yo sólo pido al nuevo Alcalde que siga la táctica de su antecesor, Sr. Monzó. Entre nosotros—sigue diciendo—no debe existir aquello de "Calumnia, que algo queda". Aquí no hay que hacer política ni consentir la caciquería. Como soriano—dice al señor Ramos—encontrarás el apoyo de tus paisanos. A los nuevos gestores también les pido que cooperen a la labor del Alcalde y de sus compañeros. Pongamos todo nuestro pensamiento en Dios y en nuestro Caudillo y gritemos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Dichos vitores son contestados con gran entusiasmo. A continuación hizo uso de la palabra don Eloy Sanz Villa manifestando con emoción que en cierta ocasión presidió el Ayuntamiento, sabiendo lo que es ser Alcalde y proponer la solución de innumerables problemas. Por el cariño que siente hacia Soria y por no querer desempeñar mal papel, no aceptó el honoroso cargo que se le encomendaba. Y ahora, no sólo se felicita, sino que siente íntima satisfacción al saber que su sucesor es soriano y hombre de buena voluntad que con energía y cariño resolverá los problemas que afectan a la ciudad. El Sr. Sanz Villa fué muy aplaudido.

Finalmente pronunció breves palabras, con gran emoción, el nuevo Alcalde de Soria don Gregorio Ramos Matute, agradeciendo las frases que le habían dedicado los señores Casado y Sanz Villa y lamentando que al acto no pudiera asistir el Sr. Monzó que con tanto entusiasmo dedicó sus activida-

des en favor de Soria. Como soriano—dice el señor Ramos—será para mí una gran satisfacción cumplir lealmente mi deber y así lo prometo con la ayuda de Dios y la fe en el Caudillo y en el resurgimiento nacional con José Antonio.

El Sr. Ramos Matute fué calorosamente aplaudido y felicitado. Seguidamente quedó constituido el nuevo Ayuntamiento en esta forma:

Alcalde-Presidente, don Gregorio Ramos Matute, propietario. Primer Teniente Alcalde, don Joaquín María del Villar Ubillos, Ingeniero de Obras Públicas. Segundo Teniente Alcalde, don Agustín Pérez Tomás, Inspector Provincial de Veterinaria. Tercer Teniente Alcalde, don Aurelio Labanda Egido, agricultor. Primer Regidor Síndico, don Saturnino Ridruejo Ruiz-Zorrilla, Secretario del Banco de España. Segundo Regidor Síndico, don Benjamín Jimeno Pascual, Empleado de Obras Públicas.

Concejales: Don Godofredo de Marco Soria, industrial; don Julián Ballester Alonso, Empleado de Banca privada; don Gonzalo Ruiz Petroviejo, industrial; don Felipe Pérez López, Farmacéutico y don Samuel Redondo Barreiro, industrial.

Felicitemos al nuevo Ayuntamiento, deseándole éxito en su gestión.

El Nuevo Presidente del Uruguay

Montevideo.—La transmisión de poderes del antiguo Presidente de la República al general Baldomir, nuevo Presidente, se realizó en medio del mayor entusiasmo. Ha habido grandes manifestaciones de simpatía hacia el nuevo Presidente por parte de las Embajadas de las naciones amigas, así como vibrantes homenajes de la sociedad y del pueblo.

El nuevo gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma: Ministro de Relaciones Exteriores, don Alberto Guani; Interior, doctor Manuel Tircornia; Obras Públicas, Ingeniero Juan José de Arteaga; Instrucción Pública, Arquitecto Jacobo Vázquez Varela; Defensa Nacional, General Alfredo Recampos; Industria y Trabajo, Doctor Arbalázar García, Ganadería y Agricultura, don Esteban Elena; Hacienda, Dr. César Charlomé.

La rabia de la derrota de los marxistas en España se exterioriza bombardeando parte del territorio francés para que los habitantes del planicie Marie supongan que son los españoles victoriosos tan bárbaros como los partidarios de la estepa rusa.

ROMANERO EN PROSA DE NUESTRA GUERRA

España: Una Catedral

La contemplamos ahora erguida. ¿Siglo? ¿Estilo? Ante la Catedral nos detenemos con una mirada curiosa. Acabamos por olvidar que con ser tan interesante artísticamente, la Catedral significa y guarda algo más.

Significa la potencia de una Fe. Ha supuesto una gran tarea. Quiere decir que aquellos hombres se comprendían mortales, precedidos. Y pugnaban por eternizarse en una obra que acaso los haga distintos, con aquella identificación celeste que no conoce los errores y olvidos humanos.

Perdara sólo el nombre del arquitecto, y del pintor, y de aquel otro artista, con mirar penetrante y diligente mano, que labraba la piedra.

Los otros, hormigueando en multitud casi innumerable, no son nombrados. Sólo Dios sabe los nombres—¿verdad, Pemán?—y los separa, en las nubes.

Pero aquellos audían al logro con igual perseverante esfuerzo. Encendía su sangre idéntica confianza: que es ver a la carne mortal entregada a faena que vencerá a los siglos. Llevaban unos la piedra; la elevaban otros; la pulían los de más allá. No darían las Indias suficiente oro para recompensar tanto esfuerzo. Si llevaban, a término feliz la empresa, era porque los animaba la seguridad de que serían recompensados por lo eterno, que paga en moneda que ni se ensucia ni pierde valor.

Así, ahora. Se sabe que forjaba España Franco. Es como el arquitecto iluminado que soñó, antes de construirla, la Catedral. Franco se halla presente al realizar todo: al excavar, al construir, al rematar. Va Franco realizando la maravilla de una España renaciente,

como un arquitecto prodigioso que incorporara, casi destruida por un rayo, otra vez la Catedral. La fabulosa desaparición de las Atlántidas tiene pareja afinidad con este caso, pues España parecía sumergirse, camino de desaparecer, y en esto se diferencia de aquella fantástica inmersión en el mar: en que Franco abre con su espada las aguas—así Moisés por el mar Rojo—y atraviesa a pie enjuto por la arena, y toma entre sus manos a España y la eleva hasta el cielo, haciendo casi que deje de ser, entre el mundo materialista y vano, tierra.

Y para igualarse más con la Catedral, esta gran tarea de hacer España, cuenta, con aquellas gigantescas construcciones, con la multitud innumera, que acarrea el agua, la piedra y la cal. Llegan muchos con las espaldas abiertas—son heridos—. Van los donceles, que no tuvieron edad para gustar el pecado y ya saben de la nobleza mayor de esta vida, que es la de estar dispuestos a morir por la Fe y por la Patria. Acarrear, con su sangre, agua; y con su carne, tierra; y con la tenaz e invencible voluntad, la piedra. La Catedral, esta España renaciente, concluye por estos días de dibujarse, a falta solamente de unas pocas tierras. Miran a Franco, genial arquitecto, y en el anonimato de sus nombres, sonríen. Les basta que Franco se haga inmortal, por ser quien soñó a España antes de librarla de la prisión y ellos aguardan el momento de suavísima emoción en el que Dios los irá reconociendo y distinguiendo, apartándolos a su diestra, porque son de los que, por haber elegido a Dios y a su Patria, murieron jóvenes.

TEOFILO ORTEGA

LOS HEROES DEL PRESIDIO

El ciudadano simbólico

Bien se ha divulgado el episodio por esta frontera de Francia. Este colono francés, que durante una vida entera trabajó en los valles del otro lado del Pirineo, ha entrado en la España Nacional para volver a las tierras de Bielsa, de donde salió, maldiciendo su condición de francés, dispuesto a renunciar su nacionalidad y a solicitar de la auténtica España que le acoga como español.

Es sabido que tanto en los valles de la vertiente española del Pirineo, como en los poblados de la vertiente francesa, viven y trabajan, luchan y disfrutaban de una paz, franceses y españoles que, nacidos en uno de los dos países, vivían desde la infancia en la nación vecina. Este colono que nos inspira, después de rendir el fruto del trabajo de una vida, después de treinta años de fatigas y privaciones, de esfuerzos y economías, tenía en los poblados del valle de Bielsa toda su fortuna, su bienestar completo; su casa, sus tierras, sus ganados, vacas, toros, ovejas, y tenía sus ahorros, sus ropas, sus muebles y hasta sus alhajas.

Pero llegó la tragedia española, hasta los mismos valles, hasta los poblados más altos de los Pirineos, hasta los picachos, en que se asienta la nieve casi todos los meses del año, y las hordas anarquistas y criminales que arrasaron los pueblos del Alto Aragón y asesinaron a cientos y millares a las personas que allí vivían la vida tranquila, la vida de paz y de trabajo de tanto pueblo laborioso, ascendieron también hasta los valles de Bielsa.

Las hordas de asesinos emascarados con el antifaz de una democracia y vestidos de republicanos esas mismas hordas de anarquistas han cometido los crímenes más espantosos de esta barbarie, habían recibido días ha, penetrando del lado de Francia, la visita de las autoridades, el aliento de los simpáticos y los asesinos y los que un día soltaron de los presidios tienen hasta sus ministros y su Cuerpo diplomático y todo.

Pero en total, que en pocos días, ante la gesta magnífica del soldado español, que escribió la página única del mundo, hasta el día, de escalar los picachos más altos y remover los montes y los bosques y penetrar por las espesuras de la más intrincada maleza y arrojar al presidio, la leyenda del heroísmo se desvaneció, convirtiéndose en el vulgar episodio del paso a través de Francia de las hordas más deshonradas y más estremeedoras que puedan destenir a un pueblo. Pero pasaron vicisitudes, mugrientas, haraposas, tintas en sangre de crimen, nada más.

Por eso, cuando ese ciudadano francés se quejaba, expoliado, sin bienes y sin trabajo, sin herramientas para continuar su lucha por la vida, su familia, pues hasta la mujer le robaron los ojos, al penetrar en el valle francés de este lado del Pirineo y contemplar

sión, tanto, que hubo periódico francés, de esos de la mala tirada, que hace muy pocos días, escasa una semana, que cuando sus cuentas así, de esta manera y narrando la altura de aquellos montes inaccesibles y la resistencia de los rojos, nos pintaba en serio que en los collados que se elevaban a los cielos, entre las nieves llegaba el invierno y seguiría la lucha. Le faltó decir que entonces habría que evacuar a Francia a esos héroes... del presidio.

Y fresca la tinta aún, la bandera roja y gualda de España flameaba al viento como enseña de una patria que venía a decir al lado del valle francés que allí no había más gestas, ni más heroísmo, ni más luchadores, ni más verdad, que la que se cobijaba entre sus fuertes colores que pasaron un mundo.

Y mientras, por las vertientes y los senderos y caminos de Francia bajaban los anarquistas, los asesinos, los incendiarios, los autores de tanto crimen, de tanto saqueo, de tanto robo. Y en las ciudades de Francia estos héroes del presidio descansaban en Francia, para emprender el paso de nuevo hacia la zona roja en prosecución de sus hazañas, en busca de sus fechorías.

Las hordas de asesinos emascarados con el antifaz de una democracia y vestidos de republicanos esas mismas hordas de anarquistas han cometido los crímenes más espantosos de esta barbarie, habían recibido días ha, penetrando del lado de Francia, la visita de las autoridades, el aliento de los simpáticos y los asesinos y los que un día soltaron de los presidios tienen hasta sus ministros y su Cuerpo diplomático y todo.

Pero en total, que en pocos días, ante la gesta magnífica del soldado español, que escribió la página única del mundo, hasta el día, de escalar los picachos más altos y remover los montes y los bosques y penetrar por las espesuras de la más intrincada maleza y arrojar al presidio, la leyenda del heroísmo se desvaneció, convirtiéndose en el vulgar episodio del paso a través de Francia de las hordas más deshonradas y más estremeedoras que puedan destenir a un pueblo. Pero pasaron vicisitudes, mugrientas, haraposas, tintas en sangre de crimen, nada más.

Por eso, cuando ese ciudadano francés se quejaba, expoliado, sin bienes y sin trabajo, sin herramientas para continuar su lucha por la vida, su familia, pues hasta la mujer le robaron los ojos, al penetrar en el valle francés de este lado del Pirineo y contemplar

LA GUERRA QUIMICA

BRILLANTES CONFERENCIAS A CARGO DE D. BENITO CASADO

XII

ORGANIZACION DE LOS SERVICIOS

Es claro que, aun suponiendo que una ciudad disponga de buenos y numerosos refugios, la población civil no ha de vivir constantemente en ellos, esperando que el ataque se produzca. La vida de una ciudad no puede interrumpirse y los ciudadanos han de estar, no en los refugios, sino en el desarrollo de sus actividades habituales. Pero también es necesario que, cuando el ataque tenga lugar, los ciudadanos se hallen refugios, para lo que lo primero que ha de hacerse es disponer de una red de acecho que nos avise el paso de aviones enemigos y nos dé una orientación sobre su dirección. Esta red de acecho está constituida por un gran número de puestos de observación, colocados en sitios apropiados que, provistos de aparatos ópticos, vigilan constantemente la frontera enemiga, avisando por teléfono a la ciudad hacia donde parece se dirigen los aparatos.

En las ciudades, cuando se recibe la señal de la red de acecho y los puestos intermedios confirman el paso de aparatos enemigos en la misma dirección, se dan las señales de alarma, consistentes en el toque de campanas, sirenas, etc. Por lo que a Soria se refiere, en breve se sustituirá el toque continuado que actualmente se utiliza por dos toques de la nueva sirena en tono aullador, con separación de treinta segundos y toque de las sirenas actualmente en uso para dar la alarma. Durante todo el tiempo que ésta dure no se hará señal alguna, y el cese de la misma se dará a conocer por un toque continuo de todas las sirenas de dos minutos de duración.

En los puestos de la red de acecho suele haber defensas antiáreas que procuran que los aparatos enemigos no crucen las líneas propias. Durante la noche la observación ha de hacerse por el oído, y en algunos países el sistema de microfones se ha perfeccionado notablemente, llegando a precisar exactamente el sitio en que se encuentran los aviones encendiéndose los reflectores que se encuentran automáticamente dirigidos a ellos.

En el momento en que se perciben las señales de alarma, los habitantes han de dirigirse ordenadamente a los refugios, y no quiero dejar de decir en este punto que, aunque Soria cuenta con refugios públicos, se debe ir a la construcción o habilitación de refugios domiciliarios, y que no puedo comprender cómo no se han preparado ya. Hay que pensar que en la defensa pasiva de las poblaciones son éstas mismas las que han de defenderse y no esperar a que las entidades oficiales provean a su defensa.

La construcción de refugios domiciliarios es cuestión ciudadana y, por tanto, resultado del esfuerzo de todos. Pero en esta como en otras cosas el más llamado a intervenir es el dueño de la casa, que considera que su casa no necesita refugio, porque el refugio público no está muy lejos, y no se cree obligado a gastar unas pesetas en su casa, de la que, como por otra parte, es suya, puede hacer cuanto quiera. ¡Menguado concepto de la sociedad y de la propiedad!

Los dueños de las casas bien podían pensar que si hoy tienen casa es porque antes el Ejército, ese Ejército español, jamás ponderado como merece, le ha salvado su casa, y que ese Ejército está formado por el pueblo, por sus conciudadanos, y no creo que sea mucho pedir que en esa casa, que casi no es suya, gaste unas pesetas en beneficio de sus conciudadanos, a los que en último término debe el seguir poseyendo su casa.

En los refugios se procurará hablar lo menos posible y estar en reposo, quedando terminantemente prohibido el fumar. En las entradas un cartel indicará el número de personas que puede contener y que no debe sobrepasarse. El tránsito queda suspendido al darse la señal de alarma, y por las calles no circulará más que el servicio de vigilancia o socorro.

Para organizar debidamente la defensa de una población, se necesita disponer de medios materiales, los cuales han de ser aportados por las propias poblaciones y una organización previa. En casi todos los países se han constituido a esociones fines Asociaciones, que han llegado en muchos casos a una situación muy próspera, encargadas de preparar debidamente la defensa pasiva. En España se fundó la primera en Toledo y al advenimiento del glorioso Movimiento la única organización que con carácter general había eran los Comités de Defensa pasiva provinciales; pero no asociaciones que son más eficaces, pues de un modo constante, por medio de periódicos, revistas, conferencias, etc., dan a conocer el peligro de las agresiones aéreas y aumentan el número de sus socios y de aportaciones económicas, a fin de llegar a tener encuadrados en ella núcleos de ciudadanos que, provistos de los medios adecuados y con sólida instrucción y disciplina, pueden en el momento preciso ponerse a disposición de la autoridad simplificando notablemente la organización de los servicios, a cuyo fin ofrecen equipos de bomberos, sanitarios, de policía y vigilancia, de desimpregnación, etc., provistos del material necesario, y constantemente llevan a cabo una vigilancia sobre los inmuebles de la población, pudiendo en todo momento conocer las zonas más peligrosas de una ciudad.

En 18 de julio de 1936, no existían, repito, más que los Comités de que he hablado; pero éstos eran una de tantas Juntas que no tenían eficacia alguna y que en algunas provincias no llegaron ni a reunirse una sola vez; pero cuando se vio la necesidad de la organización, se crearon las actuales Juntas Locales de Defensa Pasiva que, integradas por personas idóneas, trabajan en todas las provincias poniendo a contribución el to-

tal de sus conocimientos y de su entusiasmo a la mejor defensa de sus conciudadanos. Por lo que a Soria se refiere, la Junta de Defensa no puede estar animada de mejores propósitos; pero no basta con esto: para llegar a la verdadera eficiencia es preciso que todo el vecindario le preste su ayuda, su colaboración desinteresada, y acate las disposiciones de la Junta, no con resignación sino con entusiasmo, pues la Junta nunca da una orden encaminada a molestar al vecindario sino que le aconseja lo que debe hacer, aunque se le ocasione alguna molestia, y es verdaderamente incomprensible que el vecindario no acate sus disposiciones si su contravención no lleva señalada una sanción. Yo jamás he visto que un médico, después de examinar a un enfermo y hacer su prescripción, indique a continuación de ésta que si el enfermo no sigue las prescripciones, incurrirá en una multa de tal o cual cuantía, y el caso es el mismo: el gran público, en general, no sabe lo que ha de hacer, y la Junta le indica las medidas a tomar en todo caso, y en mi opinión no debiera en ningún caso coaccionar con el anuncio de una sanción.

Pero sobre todo hemos de tener presente que los momentos actuales no son momentos en que podamos entretenernos en discusiones bizantinas, sino momentos en que todos unidos nos pongamos a disposición de las Autoridades para que nos utilicen allí donde podamos rendir un servicio en beneficio de los demás.

Y, para terminar, vamos a deducir una consecuencia importantísima: "Al gas se le teme porque se le desconoce". Y conocido éste y su defensa, la guerra química no ofrece esas ligúbricas tintas con que nos la han querido pintar.

Y conociendo los medios de defensa se puede estar tranquilo, si se posee un minimum de organización y un maximum de disciplina.

Es necesaria la cooperación de todos. En la Nueva España nadie ha de considerarse al margen de la vida ciudadana. Todos tienen la obligación de aportar su grano de arena a la obra magna de rehacer la vida de la Patria y, llevando nuestras aportaciones con todo entusiasmo, es como podemos ver esa España Una, Grande y Libre, con que todos soñamos.

FIN

La cuestión de los bombardeos aéreos

El Gobierno inglés se desenvuelve en estos días con dificultad, debido a la ruda oposición de los grupos contrarios de la Cámara que aprovechan el tema de los bombardeos aéreos a las ciudades de retaguardia y a barcos ingleses como arma para lograr sus fines políticos. El Gobierno francés se hace eco de estas falsas campañas y trata de presionar a su colega inglés, para que actúe como Francia de searia.

Este nuevo problema de los bombardeos, que ahora tanto parece preocupar a los franceses e ingleses, hace tiempo podría haber sido resuelto. Hace dos años, el 31 de marzo de 1936, Alemania enviaba su propuesta de paz a los Estados que tomaron parte en la Conferencia de Locarno, en cuya propuesta se establecía la prohibición de todo bombardeo aéreo en que emplearan proyectiles de gases, materias venenosas e incendiarias. Aparte de esta, en otras varias ocasiones Hitler ha propuesto a los países europeos el llegar de común acuerdo a una limitación en los bombardeos aéreos. Alemania no puede olvidar el espantoso bombardeo que durante la Gran Guerra hizo objeto la aviación aliada a la ciudad de Karlsruhe, en el que murieron gran cantidad de mujeres y niños.

Pero estas humanitarias propuestas de Hitler cayeron en el vacío. Francia demostró que no le interesaba entonces una ordenación de los problemas europeos, que se apartase de las directrices por ella trazada. El Ministro de Negocios Extranjeros británico enviaba a Alemania su famosa respuesta, en la que decía que tan sólo cabría estudiar la posibilidad de impedir los bombardeos a las ciudades de retaguardia, cuando éstas se encontraran enormemente alejadas de los frentes de combate. Las democracias occidentales rechazaron en-

tonces esta coyuntura de pacificación que se les brindaba.

Ahora, cuando el problema se plantea con la rudeza de la guerra y los japoneses dejan caer sus bombas sobre Cantón, centro de aprovisionamiento militar del ejército chino, y la aviación de la España nacional arroja sus bombas en claros objetivos militares que los rojos alevosamente empleaban en centros de población civil o sobre los puertos donde esa España roja se provee de material bélico, las mismas democracias occidentales, que hace dos años desatendieron la llamada alemana, hacen arma política, para sus fines egoístas, de estos bombardeos. El Gobierno francés y los bancos de la oposición en la Cámara de los Comunes adoptan posturas de falso humanitarismo al hablar de las "víctimas inocentes" de estos bombardeos. Se habla de que Inglaterra debe proteger sus barcos, olvidándose de que el Gobierno inglés declaró en cierta ocasión que estaba dispuesto a proteger sus barcos en alta mar; pero en modo alguno dentro de las aguas territoriales de un país en guerra, en cuya zona los barcos que enarbolan bandera inglesa navegan por su propio riesgo.

Y bueno será ya recordar a los demócratas ingleses los bombardeos por ellos efectuados contra la población civil del Waziristan, así como la actuación de la aviación británica en Palestina. Todo esto parece haberlo olvidado el mundo, de la misma forma que ha olvidado que si no se ha llegado ya a una regulación internacional de los bombardeos aéreos en las guerras es porque los países democráticos desatendieron, hace dos años, la propuesta de la Alemania nacional-socialista.

Ramón VALDIVIA

S. P. E. S.

Influencia femenina en los hombres de la República

Es curioso llegar a la presente evocación al recordar, para la historia de la revolución española, los rasgos más señalados del fracaso de la formación del período pre-revolucionario.

No se pretende hacer gala de alardes históricos ni mucho menos de justificar la debilidad de los hombres que gobernaron la República, que apenas nacida fue calificada ya de "agrio perfil" por alguno de sus proteritores, debilidad incubadora de tal capacidad, que derrumbó todos los prestigios del poder público, tolerando el desarrollo de la revolución.

La única pretensión de este trabajo es la indicada, la de aportar unos cuantos datos más para la historia de la tragedia española poniendo al descubierto y marcando con su verdadero relieve la influencia femenina en el fracaso y desmoronamiento de la República que nació el 14 de abril de 1931; malogrando las esperanzas que tantos españoles depositaron en el nuevo Régimen y trocándolas en maldiciones en poco tiempo de gobernación republicana.

No reflejamos ningún descubrimiento al decir que la Historia del mundo nos demuestra cómo en los grandes acontecimientos de la vida de los pueblos se han atravesado las mujeres casi siempre y que leyendo sus páginas se detiene la mirada en ocasiones para hacer comprender a la imaginación que, de no haber existido la influencia de las faldas en determinados momentos, la vida de algunos pueblos sería bien distinta de la actual existencia, el rumbo de la Historia diferente y quién sabe si hasta la fisonomía de este mundo, hoy agitado, convulso, amenazador e inhabitable, bien distinta.

La figura más señalada de la poesía, de la sátira y del ingenio de otro tiempo, don Francisco de Quevedo, perpetuó, en una frase, su juicio al sostener que en todo conflicto humano estaba presente una mujer: ¿Quién es ella? Y has ta relata la historia de la picaresca vida de Quevedo un sencillo incidente en el que puso a prueba una vez más su certero juicio. Solía don Francisco de Quevedo comentar de ese modo cualquier suceso. ¿Quién es ella? Y un día en que un albañil caído desde lo alto de un andamio halló la muerte sobre las calles de Madrid, Quevedo, cual de costumbre, preguntó: ¿Quién es ella? Y, porfiando tanto el ingenioso poeta, se vino en investigar y descubrir que el albañil, caído desde el andamio, lo fue en un descuido al mirar a una vecina que le gustaba mucho.

Hemos de remontarnos a la antigüedad—repitiendo—que sin pretensión de alarde alguno—para reconocer que sin la existencia de Florinda la suerte de la dominación visigoda hubiera sido distinta de lo que fue y que por la existencia de Cleopatra influyendo sobre Marco Antonio quedó destruída la República romana. En los tiempos más modernos se destacan las influencias femeninas sobre Napoleón, de tal suerte que en las cartas de Josefina publicadas en París, hace pocos años, se ha puesto bien claro que en las últimas batallas del Imperio de los cuarenta días, Napoleón atendía como idea obsesionante más a los amores desechados de Josefina que a la campaña que habría de llevar al descalabro final al Coloso de la guerra. ¿Ofrece duda que, de no haber existido Josefina, las batallas finales a las puertas de París quizá hubieran podido ganarse? ¿Y entonces no hubiera sido distinto el destino de todos los pueblos de Europa? Un escritor francés, Masson, que por fortuna para las letras de Francia vive aún, ha sostenido en su obra "La mujeres de Napoleón" que todas menos una le engañaron, y que de haberle guardado fidelidad, Napoleón, más normal y centrado en sus últimos tiempos, hubiera sido bien distinto de lo que fue.

También en tiempos modernos ha revelado la Historia el caso de Lady Hamilton, mujer de incomparable belleza, cuyos magníficos desnudos copiaban a porfía los más aventajados artistas y de quien el gran almirante Nelson se enamoró perdidamente. Por la influencia de esta dama Nelson mandó colgar en el mástil de una de sus naves anclada en la bahía de Nápoles a un almirante italiano, echando este gran borrón sobre la historia caballerosa de Inglaterra y del propio Nelson.

Otras veces las faldas ejercieron acción bienhechora sobre la vida de los pueblos. Teresa Cabarrís llevó a Robespierre a la guillotina,

acabando así con un período revolucionario.

Y en nuestros tiempos y en la historia pública de España se registra el caso de una dama que recientemente ha fallecido en Biarritz, la señora viuda de León y Castillo, que supo irradiar sobre aquella Embajada de París tal arte, tanta discreción y nobles atractivos tantos, que fué la razón de que Francia llegara a considerar a León y Castillo como Embajador español insustituible, produciendo verdaderos conflictos diplomáticos cuando por azares de la vida pública española se trataba de su sustitución. Es el único caso de un Embajador que perduró en su puesto durante 21 años, debido a las virtudes de esta gran dama.

Se han atravesado también las faldas en el camino de esta República deshonrada entre tanta sangre y dolor? ¿Ha desviado su rumbo la influencia femenina? ¿Participa esa influencia en la marcha de la revolución?

R. de San SIMON

S. P. E. S.

Desde Roma

Mientras que el Gobierno Daladier, a pesar de sus veleidades de independencia, no logra librarse de la tutela que Moscú ejerce a través de los agentes que ha logrado infiltrar en todo el organismo estatal y a pesar de haberse acogido servilmente a la protección de Inglaterra, se ve todavía arrastrado a seguir la peligrosa política de apoyo a los marxistas españoles, se acentúan los índices de creciente malestar en Alsacia.

Esta rica e importante región había saludado con alegría la entrada de las tropas francesas; pero, a los pocos años, por el sectarismo del Gobierno del Cartel de las izquierdas presidido por Herriot, a través una tremenda crisis que se resolvió solamente cuando el Gobierno de París se decidió a respetar los sentimientos religiosos de los alsacianos y desistió del funesto propósito del cabeceo a Monsieur Herriot, de denunciar el concordato con el Vaticano que había sido respetado por Alemania en los años de la ocupación.

La primera amarga experiencia de los alsacianos agudizó su sensibilidad y con su despierta inteligencia se dieron muy pronto cuenta de que Francia, con el advenimiento de las izquierdas instigadas por Moscú, había entrado en un período de rápida decadencia. Los hechos han venido a confirmarlo; Francia perdió sucesivamente todos sus aliados en Europa y resultó incapaz de gobernar a Siria, a la que tuvo que conceder la independencia; su soberanía en Argelia no se mantiene más que mediante la ocupación militar y resulta de día en día más precaria.

Por otra parte las poblaciones de Alsacia que conocieron la austeridad y la integridad de administración alemana quedaron fuertemente impresionadas del desbarajuste que reina en la administración francesa que bajo la ficción democrática constituye una oligarquía de conpadres unidos por lazos masónicos y, sobre todo, por la ambición de mando y codicia del botín del poder.

No puede, pues, extrañar que, a medida que Francia se hunde en el lodo marxista, aumente la repugnancia de los alsacianos a correr la misma suerte, aparte de que sus arraigados sentimientos religiosos les impiden aprobar la política de "los sin Dios", que es la que prevalece actualmente en Francia.

Si faltara otra prueba de la insensatez de la política del frente popular francés, bastaría la constatación de que esta misma política está provocando un separatismo sentimental en el interior de Francia y precisamente en las provincias que hace menos de veinte años habían sido "libertadas" de yugo alemán.

A los veinte años, los alsacianos empezaban a sentir repugnancia a la patria francesa y ello debería preocupar a un Gobierno nacional francés mucho más que la suerte de algunos aventureros españoles mercenarios de Moscú.

S. P. E. S.

Que ningún soriano de je de ofrendar algo para los soldados que en los frentes de batalla resultaron heridos por defender la causa de Dios y de España

La educación de la mujer

"Las madres y los Maestros, como encargados de la educación, tienen en sus manos el porvenir del mundo"

LEIBNITZ

de grandes discusiones, en opiniones diversas, ha ido surgiendo en la actualidad el tema sobre la capacidad de la mujer; creyendo que a esta se le concederá el mismo derecho que el hombre, ya que sus facultades pueden desarrollarse con la misma intensidad que en el hombre. Ciertamente, por el contrario, la mujer carece de una capacidad intelectual, que le impide el desarrollo de sus facultades corporales y en sus relaciones sociales. No vemos cómo en esta gloriosa cruzada de la cultura, se le abra el camino de la igualdad con el hombre, cuando se pretende mezclarle en las mismas actividades que el hombre, cuando se discute por espacio de siglos, el deber de fijar la atención sobre la importancia de la preparación conveniente de la mujer, cuando se le atribuye el deber de preparar a los hijos, cuando se le atribuye el deber de preparar a los hijos, cuando se le atribuye el deber de preparar a los hijos...

Necesita se le inculque una educación verdaderamente cristiana y patriótica que la haga ser fuerte en el dolor, valiente ante el peligro, dura y resistente en la lucha y resignada en la adversidad. Necesita, en fin, que se preparemos para ser la primera Maestra de sus hijos; pues, si es evidente que sólo aprendemos de aquel a quien amamos, nadie con más razón que una madre podrá tratar tan dignamente a sus hijos como ella que por derecho natural le corresponde. Y si no decidimos...

No es precisamente en el hogar cristiano donde se arraigan los grandes sentimientos y donde germinan las principales virtudes? No es la madre cariñosa la que nos enseña desde la cuna nuestras primeras plegarias y nos dibuja el sendero de la felicidad? No vemos cómo en esta gloriosa cruzada de la cultura, se le abra el camino de la igualdad con el hombre, cuando se pretende mezclarle en las mismas actividades que el hombre, cuando se discute por espacio de siglos, el deber de fijar la atención sobre la importancia de la preparación conveniente de la mujer, cuando se le atribuye el deber de preparar a los hijos, cuando se le atribuye el deber de preparar a los hijos...

sería es la educación de la mujer si queremos que nuestras juventudes sean fuertes, cristianas y patrióticas. Vez como su poderoso influjo se extiende a todas las manifestaciones de la vida. Ved cómo el Gobierno del Generalísimo Franco, aprovechando esos valores femeninos, les va dando entrada en Hospitales y Sanatorios, en comedores y centros benéficos, preparándolas para que dignamente puedan cumplir hoy sus deberes de ciudadanas y más tarde su augusta misión de madres.

Olvidemos, por tanto, esos criterios que tan apasionadamente se han sostenido en torno a la mayor o menor capacidad intelectual de la mujer. Dejemos a esos psicólogos que jagan señalando las diferencias de sexo y, mientras tanto, pensemos en hacer madres capacitadas y maestras expertas, ya que unas y otras, como encargadas de la educación, tienen en sus manos el porvenir del mundo.

José ALFARO ARPA
Maestro Nacional.
Baraña (Soria) junio de 1938.
—II Año Triunfal

Lea V miécoles y sábados
EL AVISADOR NUMANTINO

Ministerio de Organización y Acción Sindical Consignas a las C. N. S.

Trabajador Nacional-sindicalista!

Todos los intereses individuales, todos los estímulos de la producción, todos los lucros del comercio, están sometidos al supremo interés de la Patria. Pero olvida esto el que, desentendiéndose de la necesidad de España, aprovecha la coyuntura de la guerra para elevar el precio de los artículos.

Trabajadores de las C. N. S.!: La materia prima no ha modificado su valor, el costo de la producción no ha aumentado, no existen motivos ni económicos ni nacionales para encarecer las mercancías que dificultan vuestra vida y disminuyen el salario. Porque reducen la capacidad adquisitiva del dinero y entorpecen la aplicación de los principios sociales del Estado de FRANCO, formulados en el FUERO DEL TRABAJO, cuando dice: "Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida del trabajador".

Porque es inútil que el salario

aumente si aumenta el valor de los artículos. Porque es imposible el avance físico y moral del obrero cuando el egoísmo individual se encastilla en el pan para negarlo.

No puede dejarse al arbitrio particular que el precio oscile sin piedad y desarticule la economía. La libertad es la que oprime, la ley es la que emancipa. La primera es lucha de clases. La segunda Estado Nacional-Sindicalista.

Trabajadores de las C. N. S.!: Las modificaciones de los precios, ponélas en conocimiento de la Autoridad. Ayudad al Caudillo y al Ministerio de la Organización y Acción Sindical a elevar vuestra vida. Impedid que la tarea del Generalísimo por vosotros se rompa en esas negociaciones que repercuten en vuestra familia, en vuestra vida, en vuestro trabajo.

Tú—comerciante—que aumentas el precio de las cosas; tú que mercantilizas la guerra; tú que rompes torpemente la escala de valor de los artículos, en las mismas monedas que recoges te llevas el pan, el sudor y la sangre.

Tú no sientes las aspiraciones del Movimiento, ni la obediencia al Caudillo ni la cristiana justicia, porque quien compromete nuestra economía por unos céntimos es capaz de comprometer nuestro futuro y nuestra Historia.

Compañeras de las C. N. S.!: Fe en la tarea que veis cómo surge sobre vosotros, en símbolo de protección. Fe en el Caudillo vigilante siempre ante todas las necesidades humanas y sociales; que la labor de vuestra perfección comienza primero amparando para después decididamente levantarte.

Porque no podría conseguirse nada, si cuando el salario se aumentase la vida estuviese encarecida. Contempla a Francia. Salarios altos y sin embargo, el trabajador es pobre, insuficiente su remuneración, porque la vida, los artículos, subieron más aceleradamente que el salario.

Nosotros no somos Francia. Somos España. España. Nacional-sindicalismo. FRANCO.

El mejor obsequio debe ser para los soldados que en los Hospitales curan sus heridas. "El Hogar del Herido" necesita de la ayuda de todos los sorianos

Donativos para los Hospitales Militares de Sigüenza

Valdenebro

Relación de los vecinos de este lugar que han hecho donación de una gallina cada uno, con destino a los Hospitales de Sigüenza:

Félix Frias Máxima Lozano, Angel Avilagos, Geriaco Alonso, Calixto del Burgo, Eusebio López, Evaristo Nafria, Pedro de Pablo, Juan de la Blanca, Joaquín Hidalgo, Eusebio Manrique.

Victor Muñoz, Gaspar Muñoz, José Hernández, Marcelina Hernández, José Muñoz, Carmelo Bravo, Dionisia Sanz.

Lucas de la Blanca, Deogracias Muñoz, Benito de Heras, Encarnación Ramos, Rufino del Burgo, Ezequiel Manrique, Angela Alvarez, Venancio del Burgo, Domingo Frias.

Manuel Manrique Sarvelio Ortega, Felipe del Olmo, Eustaquio

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Pedro Ibañez, Germán Vera, Constantino Centeno, Marcelino Brieva, Julián Prieto y Emiliano Teresa, Regimiento de Carros de Combate núm. 2, Compañía de blindados, Zaragoza.

Segundo de Pablo, Ricardo Ransanz, Felipe Blanco, Jacinto Macarrón y D. Gregorio Blázquez, Grupo de Divisiones de Soria-Somosierra, Cuartel General, Soria.

José Botija, Tomás Laguna, José Gregorio, Rufino Herrero, Santiago Pérez, Juan Andrade y Miguel Minguéz, Regimiento número 20, segunda compañía, tercer batallón, División 52, Estafeta, núm. 15.

Pablo Calle, Eleuterio Bartolomé, Basilio Pérez, Adolfo Penacho y Benigno Puertas, Regimiento Infantería Galicia, segunda compañía, División 52, Estafeta núm. 15.

Juan Rodrigo, Alejandro Soriano, Luis Gallardo y Teodoro Maestro, Agrupación de Sanidad Militar, División 52, Fuente de Teruel.

Sancho, Martina López, Carlos Molina, Elías Muñoz, Martín de Pablo, Virgilio Jiménez, Josefa de la Blanca, Justo Muñoz.

Pileto Lope, Tomás Ramos, Esteban Muñoz, Andrés Muñoz, Eusebio Vallejo, Dionisio Manrique, Pedro Vallejo, Josefa Lope, Luis Elías, Román Torrecilla, Claudio Muñoz.

Mario Manrique, Silverio Muñoz, Teodoro Lope, Domingo Jiménez, Juan de Gregorio, Juan Nafria, Eugenio Muñoz, Mo. Esto Andaluz.—Total, 57.

Valdenebro, 31 de mayo de 1938 —II Año Triunfal—El Alcalde, Manuel Manrique.

Bayubas de Abajo

Relación de los individuos de este pueblo y del agregado Aguilera que han donado una gallina cada uno para los Hospitales Militares de Sigüenza:

Agapito de Pablo, Hermenegildo Bañuelos, Félix Ambrona, Mariano Concha, Felipe Hernando, Francisco Calvo Bárbara Bujarrabá, Crispín Sanz.

Luis Angel, Aniponio Hernandez, Fabriciano Molina, Gabino Molina, José Castañeda, Mercedes Botique, Manuel Alcalde, Justo Molina, Nicasio Molina, Celedonio Moreno.

Francisco Vesperinas, Mateo Sacristán, Federico Minguéz, Andrés Minguéz, Fermín Molina, Pantaleón Molina, Fructuoso Minguéz, Saturnino Minguéz, Silvestre Minguéz, Raimundo Nuño, Julián Poza.

Leandro Nuño Benita Molina, Mauricio Nuño, Gregorio Vesperinas, Vicente Molina, Vicente Vesperinas, Marcelino Nuño, Melitón Sacristán, Francisco Anunciabay, Manuel Nuño, Anselmo López, Gregoria Gil Manuel Badorey.

Cándido Minguéz, Francisco Pascual, Gil San Agustín, Maximiano Andrés, Geriaco Moreno Casado, 5 ptas. por no tener gallinas.—Total, 47.

¿Has contribuido con algún donativo para el "Hogar del Herido"? Si no lo has hecho ¡todavía apresúrate a hacerlo en Caballeros, 27

INFORMACIONES COMENTADAS

Conveniencia de intensificar nuestra producción azucarera

Las ventajas de la remolacha son tan patentes que, mientras no tengamos otras plantas industriales para los grandes regadíos, que es en los que se concentra la mayor densidad de nuestra población agrícola, permitiendo, por sus distintas exigencias culturales, que la demanda de brazos se distribuya más regularmente de lo que hoy consenten los otros cultivos, a la remolacha habremos de recurrir, por tener la enorme ventaja de exigir jornales en épocas en que, de no ser por ella, habrían de perderse. Esta es la razón fundamental por la que el agricultor de regadío quiere a toda costa contar con la remolacha para su alternativa y en España aún con mayor razón que en los países centro europeos, que por su clima la producen en secano.

remolacha sea un cultivo limitado y que la industria azucarera deje de ser la productora de una mercancía que hemos de consumir nosotros mismos.

Los nuevos regadíos llegarán, mejor dicho, están ya ofreciendo problemas de adaptación de labores y cultivos de utilización de los mismos. La organización Nacional-Sindicalista tendrá como preferente interés este que se refiere a la vida del campo y de la economía, estableciendo un plan, y, acelerada la marcha de las realizaciones, se hallarán en la realidad con este problema, que consiste en aumentar una producción. ¿Será posible? Y a eso podemos decir que nada puede ni debe ser imposible para los españoles en los días futuros, en los días que haya que rehacer la Patria y edificar un Imperio, nada puede haber imposible y mucho menos, si se trata de llegar fuera de nuestro suelo y poder decir, ahí está el producto derivado de nuestra tierra, tan bueno y tan barato como el que mejor pueda.

Trataremos de ello.

B. García MENENDEZ

Industriales, comerciantes: Mientras vuestros negocios marchan como si no hubiese guerra, en los Hospitales hay hermanos vuestros que cayeron heridos por defender nuestros intereses

SECCION DE ANUNCIOS

JEREZ "LA RIVA"

CONAC "LA RIVA"

TEKNERO.—Se vende un terreno de 5 días, en inmejorables condiciones. Para tratar, con su dueño, Pedro Martínez, Carretera de la Plaza de Toros, núm. 8.

Aviso
Acaban de llegar 2 vagones de novillas y vacas de leche, recién paridas, para la venta.
Dirigirse a don Victorino Torva, Cebadero de don Vicente Alvarez, Soria.

E. SANZ VILLA
Médico-Oculista
General Mola, 84-2.º Soria

ARNEDILLO
BAÑOS - AGUAS - BARROS
Especialísimas en la curación del reumatismo.
Automóvil diario desde Soria 15 junio a 30 septiembre

CUEVAS HIJO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspección de Odontología
Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes. Fonda Casilla. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (esta)

VENDO
hermosa aventadora con malacate, su estado como nueva.
B. ANDRES
Trilladora Puerta Sancho.
ZARAGOZA

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA
Los martes en Almazán, calle de Felaco, núm. 1

CONSERVAS pescado. Grandes existencias Manterola. Guetaria (Guipúzcoa).

ARNEDILLO
Fonda Vda. de Luis Marradán Lázaro. La más próxima a los baños.

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 32 a 40 años, para trabajar en vehículo a la herramienta, con alojamiento, comida, cuando sea pesetas diarias, casa, luz y agua. Mujer en la vida cotidiana de preparar su comida. Dirigirse, con informes, a Bodega "El Montecillo", Vuesmayor (Logroño).

MAQUINA—Se vende una máquina segadora-atoradora, reconstruida y a toda prueba, dándose a pagar a plazos.
Dirigirse a Emiliano García, Herrero, en Pozalmuro.

ASNO—Se vende un asno para carro y carga.
Dirigirse a Eusebio la Seca, en Buitrago.

CARPINTERO—Se precisa en la serpiente de I. Rodrigo, Vozmediano (Soria). Recibiendo condiciones apetecidas, le haría participar en negocio de gran porvenir.
Dirigirse por escrito y mejor personalmente a Ignacio Rodrigo, en Vozmediano.

SE VENDEN—Una burra de 4 años con cría hembra, dos carros pequeños y una camioneta. Para verlo y tratar, en Soria, San Lorenzo, núm. 7.

CARRO—Se ofrece un carro con tres cañaleras para trabajar todo el verano.
Para tratar, dirigirse a Alejandro Alejaire, en Deza (Soria)

MOTOR—Se vende o cambia motor de gasolina de 5 H. P. horizontal marca "Crossley" a toda prueba por tornillo mecánico o máquina combinada de carpintería.
Para tratar, con Angel López, en Arnedillo (Logroño).

SE VENDE O ALQUILA para verano, el Hotel de Molina, en Derroñados, con agua corriente, baño con termo, huerta, arboles frutales y gran parque.
Para verlo, el cartero de dicho punto dará el punto para tratar, con Marcelino Cuadrado, en Falange o altos de la fábrica de medias de Jiménez, Soria.

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA
Las aguas medicinales de este balneario son las mejores del mundo para los riñones, amigdalas, cálculos, reuma, gota, estómago, hígado y diabetes, disolventes del ácido úrico. Cuantos miles de enfermos las tienen tomadas han apreciado sus resultados sorprendentes.

Grandes reformas, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa; tarifas económicas, sala de inhalaciones para afecciones de pecho, automóviles de la casa, estación Alhama hasta el balneario.

A los señores sacerdotes y militares el 25 por 100 de bonificación en factura.
Para recibir informes dirigirse al propietario Leoncio Adrados Bayo.

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES y VINOS
Jabones marca ASEO SORIA

"ARAGON" Compañía Anónima de seguros contra incendios.
Se informa en la Subdirección en Soria: Alfredo Hernández, Agencia de Negocios, Aduana Vieja, 2

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR 8

BALLESTEROS SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
Pesetas.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937	1.265.999'10
Fondo de reserva en igual fecha	1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	349.963'40
Capital en imposiciones id. id. id.	12.471.201'70
Importe de los préstamos	4.184.239'70
Libretos de ahorro en circulación	10.213

Admítense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborales, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por sesmesres vencidos.
Ofrece préstamos en condiciones muy favorables.
Dirigirse la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

"La Catalana"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Siérrpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Oficina del Registro de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria, 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL
Las Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN
CAPITALES OCUPADAS
SEVILLA, calle Siérrpes, 20 y 22
ZARAGOZA, Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria:
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco núm. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

AÑO 70 PESETAS
 SEMESTRE 40 " "
 TRIMESTRE 20 " "
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS, N.º 8

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIÓDICO UN MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

Cursos para extranjeros

Vitoria.—En la visita que los periodistas hicieron a don Joaquín Entrambasaguas, éste les comunicó el éxito creciente alcanzado por la propaganda en España y en el Extranjero de los Cursos para extranjeros de que es Secretario.

Les dijo, asimismo, que es digna de todo elogio la actitud de los conferenciantes que han de tomar parte en dichos cursos y que hasta la fecha han respondido con prontitud a las cartas que se les han dirigido.

El Sr. Entrambasaguas anunció también a los informadores el próximo traslado de la Secretaría de los Cursos a Santander para la inauguración de los mismos el día 30 de junio.

Adradas Muerto por la Patria

En el fente de Teruel derramó su sangre el día 11, ofreciendo su vida por Dios y por la Patria el joven de esta localidad Eulogio Moreno Machin.

En los funerales que se celebraron solemnemente el día 22, en esta parroquia, se puso de manifiesto el cariño que este pueblo de Adradas profesaba al finado, asistiendo al mismo, el pueblo en masa, presidido por sus dignas autoridades, así como también muchas personas de los pueblos comarcanos.

El catafalco, colocado en medio de la Iglesia, estaba envuelto en la Bandera Nacional y adornado con infinidad de flores y coronas, dando guardia al mismo las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A sus cristianamente resignados padres don Tiburcio y doña Luisa y demás familia, expresamos nuestro pésame y la ofrenda de nuestras oraciones por el finado.

Eulogio Moreno Machin. Presente!

Los programas escolares

Vitoria.—don Romualdo de Toledo, Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, comunicó a los informadores que la Comisión encargada de la redacción de los programas escolares ha terminado totalmente su labor, que será sometida a la aprobación del señor ministro. Una vez obtenida ésta se procederá a la edición de estos programas para trasladarlos al Instituto de España, que es el organismo encargado de la publicación de los textos que han de regir en el futuro en todas las escuelas nacionales.

Para poseer todos los datos y elementos de juicio necesarios, la Jefatura del Servicio se ha dirigido, telegráficamente a los Inspectores Jefes de cada provincia, pidiendo relaciones nominales de los libros y autores utilizados por los maestros y alumnos en el curso actual, pues entiende que es llegada la hora de buscar las fuentes purísimas de la Pedagogía nacional y acabar con los industriales de la Pedagogía acomodaticia que utilizaron sus plumas al servicio de todas las situaciones políticas.

Servicio Nacional del trigo

Jefatura Provincial de Soria

Por ser de gran interés para los agricultores y para general conocimiento de éstos, hacemos pública la siguiente ORDEN del Ministerio de Agricultura inserta en el Boletín Oficial del Estado de fecha 20 de junio.

Dice así la importante ORDEN: "1.º Para dar cumplimiento a lo preceptado en el artículo 12 del Decreto de 17 de junio del corriente año, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º Los trigos seleccionados genéticamente a que hace referencia el artículo 12 del Decreto de 17 de junio del corriente año serán los siguientes: Senatore, Cappelli, Damiano, Chiesa, Ardito, Mentana, Hope y Aragón 03, cuyo total de granos mezclados de otras variedades no alcance el 2 por 100.

2.º Trigos selectos se considerarán los de las variedades anteriormente señaladas en que el porcentaje de granos mezclados de otras variedades no exceda del 4 por 100 y también los candelas Aragón y Mantoba, que por sus cualidades convenga multiplicar.

3.º Aquellos agricultores que tengan sembrados trigos de los enumerados en los apartados 1.º y 2.º de esta Orden y deseen acogerse a los beneficios, que señala el párrafo 2.º del artículo 12 del mencionado Decreto, lo pondrán en conocimiento de la Jefatura Comarcal más próxima del Servicio Nacional del Trigo, diez días antes como mínimo, de la fecha en que vayan a dar comienzo la siega.

4.º Para proceder al reconocimiento de los trigos expresados en el apartado 1.º se autoriza al Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo a reclamar el personal especializado que estime preciso para el mejor desempeño de esta misión, del Jefe del Servicio Nacional de Agricultura.

5.º El examen de los sembrados en pie, hecho por el personal autorizado, aun cuando dichos trigos reúnan las condiciones estipuladas, no significa compromiso de adquisición por parte del Servicio, ya que éste adquirirá en firme exclusivamente las cantidades que precise para atender los pedidos que se le hagan.

Burgos 21 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—Raimundo Fernández Cuesta.

Ilmo. Sr. Subsecretario de este Ministerio.

A continuación transcribimos el artículo 12 del Decreto de 17 de junio de que hace referencia la precedente Orden:

Artículo 12.—El Servicio Nacional del Trigo realizará el suministro de simientes seleccionadas a los agricultores, exclusivamente en la cantidad que cada uno precise para siembra, que se facilitará en los almacenes del mismo y al precio de tasa del mes corriente, para el trigo más ordinariamente cultivado en la provincia. Su pago podrá realizarse al contado o bien mediante entrega por los agricultores de igual cantidad en peso de trigo sano y limpio de cualquier variedad ordinariamente cultivado en la Comarca respectiva.

A los citados fines, por el Servicio Nacional del Trigo se adquirirán las cantidades precisas, pagándolas con un sobreprecio de cuatro pesetas por Q. M. para los trigos genéticamente puros y de 2,50 pesetas como máximo para los demás trigos selectos.—EL JEFE PROVINCIAL.

Bibliografía

KITTY. Novela por K. Tynan. Volumen XVIII de la Biblioteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Mendez Núñez, 8.—Sevilla.

Un nuevo acierto de esta Biblioteca es la incorporación del volumen de que damos cuenta a nuestros lectores, que no se encontrarán defraudados si leen la interesante novela Kitty.

La vocación que la protagonista siente por la elevada misión de aliviar las dolencias a la Humanidad, la lleva a poder ejercer su profesión al lado de las personas más queridas, logrando gracias a sus desvelos y cuidados, la anhelada reconciliación entre sus familiares y la completa rehabilitación de una vida de sacrificio.

Este mismo espíritu de afecto a los que sufren hace nacer un amor, que teniendo en sus primeros momentos todo el aspecto de una simple compa-

NOTICIAS AL CERRAR

SALUDO DEL NUEVO AL-CALDE.—Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde - Presidente del Ayuntamiento de Soria, nos envía atento saludo participándonos haber tomado posesión de dicho cargo, ofreciéndose para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses generales.

Agradecemos la atención del señor Ramos Matute y, al propio tiempo que le ofrecemos nuestro modesto concurso, le deseamos éxito en su gestión.

VICTIMA DE LOS ROJOS. El día 10 de mayo último, dejó de existir en Barcelona, a los cuarenta años de edad, vilmente asesinado por los marxistas, el estimado señor don José María Caldich Llaurador.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada madre doña Carmen Llaurador, hermanos y demás familia y los deseamos resignación para sobrelevar la desgracia que los aflige.

ANELMO GARCIA SASTRE

Se complace en participar que ha trasladado su casa y sastrería a General Mola, 32; como en el anterior (General Franco, 4) está a su disposición para cuantos encargos de confección sastré necesite. General Mola, núm. 32. Soria.

LAS CONFERENCIAS SOBRE LA GUERRA QUIMICA. Como verán nuestros lectores, en el presente número se publica la última información de las notables conferencias que sobre la guerra química dió recientemente, en el salón principal del Ayuntamiento de Soria, nuestro ilustre paisano don Benito Casado García, Capitán Farmacéutico Militar y héroe defensor del Alcázar de Toledo.

Tan notable como interesante trabajo, para cuya publicación nos facilitó el señor Casado anablemente las notas de dichas conferencias, ha sido unánimemente elogiado, tanto en Soria como en toda la provincia, pues en el estudio de la guerra química demuestra el conferenciante una sólida erudición y profundos conocimientos que, en dicho aspecto, dan al señor Casado título de verdadero técnico.

Le reiteramos nuestra efusiva y cordial felicitación.

MISAS POR DON GREGORIO MUGA.—A las nueve y media de la mañana, por iniciativa de varios sorianos, se celebró una Misa en la Capilla de los Padres Franciscanos, de esta Residencia, en sufragio del alma del inolvidable Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga Diez, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

NUEVO BACHILLER.—Ha terminado el grado del Bachillerato el estimado joven soriano Carmelo Aparicio, Alcalde, que se encuentra en el frente encuadrado en la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Cordial enhorabuena.

El día 20 de julio, con motivo del aniversario del glorioso Movimiento Nacional, se verificará un sorteo extraordinario de Lotería, otorgándose premios de dos millones y medio de pesetas, de un millón y de quinientas mil pesetas, así como otros de menor cantidad.

FALLECIMIENTOS.—En Cantalojas (Guadalajara) dejó de existir, el día 25 del actual, a los setenta y dos años de edad, la respetable señora doña Juana Cerezo Molinero.

Testimoniamos a su apenado esposo don Gregorio Redondo e hijos y demás familia nuestro sentimiento.

—En Soria ha fallecido el día 24 de los corrientes la estimada señora doña Paula Enciso Miguel.

Expresamos a sus apenados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

CULTOS EN EL CARMEN.—Primera Misa.—Hoy, a las 11 de la mañana, ha cantado su primera Misa, en la iglesia del Carmen, el religioso Carmelita Descalzo Fray Luis de Jesús Crucificado, hijo de la provincia de Soria. Predicó en dicho acto el R. P. Claudio de Jesús Crucificado, de esta residencia.

Mes de julio.—Durante todo este mes habrá, en la misma iglesia, a las ocho de la tarde, rosario y ejercicio del mes, con cánticos a Nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmen. La Novena solemne se anunciará a su tiempo.

Gran Bar Restaurant Plus Ultra

Vadillo, 8.—Teléfono, 132

Propietario: Policarpo Jiménez

MUERTO POR LA PATRIA. En el Hospital Militar de Vitoria ofreció su vida gloriosamente, en defensa de Dios y de España, el día veintinueve del actual, a los 20 años de edad, el heroico joven Marcelo Moreno Huerta.

Su cadáver fué trasladado a Bordecoex, en donde recibió cristiana sepultura.

Expresamos a sus apenados padres don Gregorio y doña Vicenta, hermanos y demás familia nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del valeroso combatiente.

CONVOCATORIA PARA RADIO-TELEGRAFISTAS.—El Ministro de Orden Público ha publicado una orden abriendo una convocatoria libre para operadores Radio-telegrafistas de segunda clase, cuyos exámenes darán comienzo en Valladolid el día 12 de agosto próximo. Las solicitudes se enviarán a la Jefatura provincial de Telecomunicaciones hasta el día 20 de julio y las listas de admitidos se expondrán en el tablón de anuncios de dicho centro el 25 del mismo mes.

Para ser admitidos en estos exámenes se necesita ser español mayor de 17 años y menor de 40, no haber pertenecido a ningún partido del frente popular, no pertenecer a la masonería y tener buena conducta.

TIFENIA.—Se desea traspasar una en sitio céntrico, bien acreditado, por no poder atender su dueño. Para tratar: El Buen Gusto, Almazó (Soria).

AVISO.—Durante el mes de julio próximo tendrá lugar la salida de vapores del Puerto de Lisboa, en las siguientes fechas:

Para Habana, los días 2 y 21.

Para Sudamérica, los días 5, 12, 19 y 26.

Para Pernambuco, los días 5, 19 y 26.

Para New York, el día 25.

Para Bahía, el día 25.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria 28 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—El Administrador Principal.

FUNERAL POR EL ALMA DE MUGA.—En la iglesia parroquial de Alcubilla de Avellaneda se celebró ayer solemne funeral en sufragio del alma del heroico Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga Diez.

Al acto asistieron las autoridades de dicho pueblo, todo el vecindario, una representación del Excelentísimo Ayuntamiento de Soria y varios amigos del finado.

CRONICA DE GUERRA

Grandeza moral de la retaguardia

Día de relativa calma en todos los frentes de Levante ha sido el de hoy. Únicamente el destacamento de enlace ha operado para empujar por su flanco derecho al enemigo que pretendía realizar contraataques, y ya, aprovechando este esfuerzo, ha marcado un largo avance hacia el Sur, en el sector que mira a Ribesalbes y Arlana.

Siguen presumiendo los rojos en sus soflamas del espíritu que anima a sus gentes. No será tan alto cuando a diario tienen que hacer apelaciones angustiosas para que acudan, no ya los voluntarios, sino los requeridos por disposición de su mal gobierno a filas. Ya no lo consiguen. No pueden acudir porque a los dos años de guerra, para ir a las primeras líneas a jugarse la vida, se requiere un caudal de fe y entusiasmo que sólo se posee cuando en todos los espíritus palpita la emoción de defender algo santo, algo noble y alto. Porque de esa calidad es la emoción nuestra. La España de Franco, en la que somos de mejor temple de espíritu que el primer día. Yo os voy a dar una prueba, lección de altísima moral que para mí es, nada menos, que un síntoma de cómo en la vanguardia y en la retaguardia todos los españoles de Franco sentimos la Patria y el deber. No veáis ni el menor arreglo literario en las cartas que voy a dar a conocer. He respetado incluso aquello que resulta elogioso para mí, porque esto que sería como una profanación añadirle o quitarle una letra.

La primera carta, carta de luto, dice así:

"Señor Tebib Arrumi.—Muy señor mío, Escuché muy complacido, como siempre que de sus crónicas se trata, lo que por Radio Nacional leyerá el día cuatro referente a la insignia que Vd. propone se conceda a las madres, esposas o hijas de los muertos durante esta santa Cruzada. Hermosa encuentro su idea y muy agradecidas le quedamos todas las madres de estos héroes, pues siempre tiene usted para nosotras un piadoso recuerdo.

En cuanto a la forma que se ha de dar a dicha insignia, me parece la más apropiada simplemente la de una cruz, pues ella simbolizará la de nuestro Redentor, por la cual han dado la vida nuestros hijos y la que, al morir ellos, quedó para nuestros corazones doloridos.

Mi caso particular es como sigue: Cuando empezó el Movimiento tenía yo cuatro hijos: El ma-

yor, de veinticuatro años, con carrera terminada; de veintidós y estudiante de Arquitectura, el que sigue; el tercero, de diecinueve años, estudiante de Derecho, y el último, de quince, recién terminado su grado de Bachiller.

El 20 de julio de 1936 formaron en una de las organizaciones del pueblo donde veraneábamos, en la Milicia de Acción Ciudadana. El 28, los dos mayores, que tenían cumplido el servicio militar, se presentaron voluntarios en la Comandancia Militar más cercana. El tercero, incorporado al Reguete, al cual pertenecía desde hacía mucho tiempo, prestó también su colaboración, y el pequeño, aun niño, pero con el espíritu de un hombre, se unió a la Falange local y con ella realizó diferentes servicios, hasta que en agosto, en un encuentro con las fuerzas rojas, muy numerosas, encontró gloriosa muerte.

Más adelante, mis hijos mayores se hicieron alféreces provisionales. El segundo de ellos dió también generosamente su vida por Dios, por Franco y por la Tradición española, luchando al frente de soldados legionarios, a cuya heroica unidad tenía el honor de pertenecer, y que ese día, como tantos otros, escribió una heroica página en la historia de la Patria.

Este hijo, como todos sus hermanos, nunca tuvo afanes bélicos; pero al ver en peligro lo más querido para ellos no solamente no dudaron sino que fueron a la guerra con el espíritu que Vd. juzgará por la carta que le adjunto y que es la última que recibí, carta que le otorgo para que la conserve en la colección que, seguramente, irá usted reuniendo.

Mi hijo mayor es teniente de Artillería, y el tercero, aunque no es útil más que para servicios auxiliares, ha solicitado su ingreso en la Legión como conductor de carros de combate. ¡Dios sea loado! Si por alguna circunstancia quiere usted publicar la carta de mi hijo, y en caso de que la incluya, le ruego muy de veras que no mencione nombres, lo cual sería buscar las glorias de este mundo. Ni mis hijos ni yo sentimos esta vanidad. Preferimos pasar desconocidos y tener la conciencia de haber servido bien a España.

Termina la carta diciendo: "Tengo el gusto de enviarle los recordatorios de mis dos hijos muertos por España. Perdóne esta chifladura de madre y quizás alguna de las cosas que llevo escritas no podrá leerlas a causa de los

ANUNCIOS

SECRETARIA VACANTE

Por traslado del que viene desempeñando esta Secretaría y su agrupación Aldehuela de Agreda, se anuncia vacante con el sueldo anual de 2.700 pesetas.

Los aspirantes deberán solicitarlo dentro del plazo de ocho días.

Vozmediario 16 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, Domingo Planillo.

SE NECESITA: dependiente de barbería. Dirigirse a Luis Gómez «La Higiéncia» Soria.

MAQUINA SEGADORA—Compraría para una caballería.

Dirigirse a Sebastián Polo, San Lorenzo, 22.—Soria, o al mismo en Mazatorón.

CHALET.—Se vende chalet amplio y terreno adjunto, sito en el alto de la Alameda de Cervantes. Para tratar con D. Urbano Manrique, Numancia, 29. 1.º Soria.

MULAS.—Se vende pareja, mula y macho 11 y 12 años, pruebas especiales para carro, labrar y segar, por retirarse de contratas Román Gutiérrez, en Utrilla.

COCHE NIÑO.—Se vende un coche para niño, seminuevo y cuna de hierro nueva. Para tratar dirigirse a Numancia núm. 2. 1.º

MAQUINA.—Se vende máquina segadora atadora, seminueva, marca «Ford», núm. 3 de cuatro pliegues medio. Para tratar con Miguel Villan en Olvega.

VACANTE DE HERRERO.—Se halla vacante a partir desde el día 30 de septiembre próximo, la plaza de herrero de este pueblo y su agrupación Cazoruelo, con el sueldo que el agraciado convenga con los respectivos sindicatos. Se admiten solicitudes durante el plazo de 15 días.

Candilichera 26 junio 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, Casimiro Puytigo.

GUARDA DE CAMPOS.—Se necesita en este pueblo de Buber, a doce de esta fecha hasta San Miguel, un so chalet amueblado, en el pueblo de Covaleda, con cuarto de baño, lavadero y garaje. Para tratar con Nemesio Escrivano, en dicho pueblo.

LEA USTED «EL AVISADOR NUMANTINO» MIÉRCOLES Y SABADOS

Imp. de E. Las Heras—Soria

EL JOVEN

Marcelo Moreno Huerta

Ofrendó su vida en defensa de Dios y de España, en el Hospital Militar de Vitoria, el día 21 de junio de 1938

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Sus desconsolados padres Gregorio y Vicenta; hermanos Segunda, Víctor, Lorenzo (ausente), Fermín y Juan; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y relacionados una oración por el eterno descanso de su alma.